

# 捡张奖券刮中大奖？谁信谁上当！



本报讯（记者 韩文雪 见习记者 黄珊）“昨天，我在小区门口捡到一张奖券，刮开后竟然中了22万元的大奖。我告诉朋友此事后，发现不少人捡到过这样的奖券。”9月4日，家住淇滨区福田五区的李先生向记者反映。

9月3日早上，李先生走到小区门口时，看到地上有一张单据和一张彩色的卡片，捡起后发现是一张出库单和一张奖券。“出库单上并没有显示收货人的名字，不过盖有发货公司中泰集团北京机械有限公司的章，看起来挺正规的。”李先生说，奖券正面印有“热烈庆祝中泰集团北京机械有限公司成立20周年，特举办此抽奖活动”等字样，右下角是刮奖区和密码区。出于好奇，李先生刮开了奖券，“通过阅读奖券背面的活动说明，我



李先生捡到的奖券。

晨报记者 韩文雪 见习记者 黄珊 摄

发现我中了二等奖——22万元的支票一张！”

随后，李先生将此事告诉了几位朋友，没想到，有两位朋友近期也捡到过类

似的奖券，并且都中了22万元的大奖，就连中奖密码都相同。

李先生介绍，他的一位朋友按照奖券上所留的电话打了过去，一名女子接听后自称是中泰集团北京机械有限公司的工作人员，并说为庆祝公司成立20周年，凡是在该公司购货5万元以上的客户都可获赠奖券。“当时，那名女子让我朋友把身份证复印件和中奖奖券的复印件以传真的形式发过去，说是核实中奖信息。后来，那名女子又打来电话称，中奖信息无误，但由于中奖金额较大，需要先缴纳1500元的个人所得税，才能领取大奖。”李先生称。

李先生告诉记者，这样的骗术屡见报端，但仍然有人上当受骗。“希望市民不要被这种拙劣的骗术骗了。”

淇滨区衡山路北段  
**这里有条“钉板路”  
车胎频频被扎破**



非机动车道上坑坑洼洼，路面布满了突起的小石头。

晨报记者 杨阳 见习记者 张莹 摄

## 这支毛笔，伴他挥毫泼墨32年

□晨报记者 李丹丹 见习记者 于露 文/图

毛笔是中国传统的书写工具和绘画工具，被列为中国文房四宝之一。根据制作材料、用途、形状、尺寸、笔锋、产地等不同，毛笔的种类分很多种。本文讲的是一支羊毫毛笔的故事，主人公陈延发用它30年来共创出80余幅作品。如今，这支羊毫毛笔已“退役”10年，但它仍然作为“老伙计”被陈延发珍藏。

### 毛笔花掉月工资的八分之一

家住浚县小河镇的陈延发今年63岁，曾是浚县煤矿的一名工人，从小酷爱书法和绘画，尤其喜欢画虎和鹰。

由于便宜的毛笔质量较差，使用时非常不便。于是，从少年时期开始，陈延发最大的梦想便是拥有一支好毛笔。

刚上班时，陈延发一月的工资仅24元，除去生活花销后所剩无几。他背着家人，省吃俭用几个月攒了5元钱。1972年

冬的一天，陈延发兴奋地带着5元钱，骑了2个多小时的自行车，赶到市里的新华书店，买下了这支羊毫毛笔。

“笔杆粗，制作精良，尤其是柔软的羊毫非常整齐、软硬适中，我一眼就相中了。”陈延发说，但3元钱的单价，还是让他有些迟疑，“毕竟，当时的3元钱是我月工资的八分之一，买一支毛笔真有点奢侈。”犹豫再三后，陈延发咬牙买下了它。

### 32年创作80多幅作品

回家后，陈延发对这支毛笔爱不释手。“这支毛笔跟普通的毛笔就是不一样，画画、写字运笔很顺，笔毫软硬适中、蘸取墨汁均匀。”陈延发说。

此后，陈延发的创作劲头更足了。当时，他在煤矿上班，因离家远，便住在矿上的宿舍里。下班后，他一有时间就钻进宿舍里铺纸、磨墨、作画。

功夫不负有心人，陈延发的画作也得

到了亲朋好友的认可，他们纷纷称赞他的画栩栩如生。“这更激发了我的创作热情，一提起笔，我就特别有精神。”陈延发说。

此后，陈延发用这支毛笔创作了80多幅书画作品。

2004年，陈延发突患脑溢血住院，三个多月后，他出院回家时，手脚仍没有知觉。从那时起，陈延发再没有使用过这支毛笔。



陈延发的羊毫毛笔。

### 数次搬家 “老伙计”一直相伴

陈延发告诉记者，上班期间，他共换了9次办公室，每次都不忘把毛笔带在身边。“每次搬办公室时，我都会把墨纸砚放入一个老式炸药箱里，尤其是这支毛笔，会第一个放进去。”陈延发回忆，“矿上工作枯燥，这支毛笔陪我度过了很多难熬的夜晚。”

退休后，陈延发搬了4次家。每次搬家时，陈延发都不忘嘱咐儿女们带上他的“老伙计”。“逢年过节，街坊邻居们都来找我写春联，我都是用这支笔写的。”陈延发说。

采访中，陈延发向记者展示了他的这支羊毫毛笔，记者看到，经过多年使用，毛笔的笔毫已参差不齐，看起来有些陈旧。但在陈延发的眼中，它已不仅是一支毛笔，虽“退役”多年，但陈延发对它珍爱有加，亲切地称其为“老伙计”。

“我经常没事时拿出这支毛笔，回想过去的岁月。”陈延发说：“有时越想越高兴，我还会跟它说话，就像和老朋友‘聊天’一样。”



晨报讯(记者 杨阳 见习记者 张莹)9月3日下午，市民王女士拨打本报热线反映，在淇滨区衡山路淇滨大道至淇河路段，非机动车道路面损毁严重。“路面坑坑洼洼的，到处都是石头尖儿，我骑自行车从那里过，车胎一个月被扎破了两次。”王女士说。

9月4日上午9时，记者来到王女士反映的路段看到，该路段为水泥路面，非机动车道上由于长年磨损已经没有水泥了，坑坑洼洼的路面上“立”着密密麻麻的石头，石头尖儿已被磨得发亮。

骑自行车经过的于女士告诉记者：“7月份的时候，我骑车经过这里，车胎被扎破了，内胎和外胎全坏了，修车花了四五十元。从那以后，走这段路时我都特别小心，遇到不好的路就下车推着走。不幸的是，昨天我的车胎又被扎破一次，去修车时发现，好几个人的车胎都被扎破了，修车队伍排了很长，我排了1个多小时的队才轮到。”

记者行至衡山路与淇河路交叉口时，看到该路口附近的路面上也有类似现象。附近商户郭女士告诉记者，这种现象已经持续很久了，她经常看到行人推着自行车或电动车向她询问附近修车摊的位置。一位环卫工人告诉记者，路面上坑坑洼洼的情况，已有半年多了。

随后，记者就此事联系了淇滨区市政管理处，一位工作人员表示：“会立即派工作人员过去查看，尽快解决路面坑洼问题，方便市民出行。”

鹤壁市盐业管理局专栏

### 洗出清洁 吃出健康 ——果蔬洗涤盐是您厨房里的好帮手

如今，人们越来越注重食品安全，果蔬表面的农药残留让很多人担心，即使用淘米水浸泡、开水烫或用洗洁精清洗，仍会感觉无济于事。淘米水虽然可清除一部分农药残留，但那种黏糊糊的手感让很多人反感。有些人会将蔬菜、水果放在热水中烫一烫再食用，但这种做法对水温要求较高，如果水温不够高，农药残留很难去除；而且，用热水烫会导致果蔬营养流失。如果用洗洁精清洗蔬果，表皮上的洗洁精很难完全冲洗掉，残留物会造成二次污染，食用后同样危害健康，因此最好少用。

那么，有没有一种能快速强效去除农药残留的产品呢？我市盐业管理局推出的一款果蔬洗涤盐能够轻松做到这一点。果蔬洗

涤盐由原生井矿盐为原料，在快速去除果蔬表面残留的农药和污渍的同时，不破坏果蔬的原有成分，使用更安全。果蔬洗涤盐也可用于清洗各种餐具，环保健康。其实，中国人一直有用盐水清洗水果和蔬菜的习惯，只不过原来的老方法只是简单地在水里加盐，而果蔬洗涤盐则经过特殊配制。

对于西兰花、菜花、草莓等不易清洗的果蔬，表面缝隙较多或凹凸不平，极易藏污纳垢，仅用清水清洗的效果很差，如用果蔬洗涤盐清洗则可以轻易吸附缝隙里残留的农药及灰尘杂质。(服务热线：3311986)

(杨阳)



## 售 房

学区房，精装修，独立车库，淇滨花园二区四楼163平方米，四室两厅两卫，水、电、暖、天然气齐全，欲出售。

联系人：刘先生

联系电话：18603927766